

多措并举迎接断崖式降温

市区两级部门严防寒潮侵袭

■ 宗河

2020年12月28日17时,上海中心气象台发布寒潮蓝色预警:2020年12月30日-2021年1月1日市区最低气温达零下6℃到零下5℃。面对冰冻天气和气温跳崖式下降,市区两级部门多措并举严防寒潮。

市民政局领导送温暖

2020年12月29日晚,市民政局副局长李勇带领市民政局和市救助管理站等相关人员组成巡查工作小组,对徐汇区进行实地巡查。李勇一行人先来到铁路上海南站,实地察看了南站临时避寒场所工作情况,向避寒的困难人员询问情况,并送上了棉衣、热水等御寒保暖物资。据了解,南站管委办加强流浪人员管理,协调站区派出所、城管执法队、民政救助站,联合开展夜间整治排查,对户外露宿、流浪乞讨人员进行劝阻、救助。

随后,巡查组又前往区城运中心调研“一网统管+精准救助”工作情况,李勇对徐汇区的工作予以高度肯定。据了解,区民政局积极做好困难群众救助保障工作,加大对流浪乞讨人员的街面巡查救助力度,加强养老院供暖、供气、供水等设施巡查,确保老人们温暖过冬。

多部门联动应对寒潮

区委统战部、民宗办结合常态化抗疫工作,指导宗教场所开展安全检查,加强对老化外露管道等易结冰部位的排查和防范,适时调整宗教活动安排,做好突发事件应对准备。区教育局党委、教育局指导各学校及时清理通道、校门口、操场、停车场等区域的



田林五六村的物业员工为水管穿上防冻“棉袄”

资料



城管执法人员对在建工地进行检查

资料

积水,做好学生保暖防寒、饭菜保温和热水供应等工作。区商务委做好农副产品市场保供稳价工作,引导区内生鲜企业以及菜市场管理公司提前加大备货、保障市场供应。区房管局加强工程施工动态监管巡查,及时对脚手架、临边防护等进行加固,指导施工人员加强自身安全防护。

区应急局会同区政府办下发《关于切实做好雨雪冰冻灾害防范应对工作的通知》,对全区应对防范雨雪冰冻天气做出全面部署、提出具体要求、落实相关责任。区绿化市容局做好植物防寒准备,对公园、开放式绿地、体育场内不耐寒树木进行防寒包扎。区城管执法局着重排查广告牌、宣传栏等城市设施的安全隐患,并对在建工地进行严重冰冻天气专项安全隐患检查。

各街镇全力以赴战寒潮

2020年12月28日上午,副区长毕桂平

带领区房管局、天平街道相关负责人对天平路208弄、中汇花园(吴兴路25弄)进行抽查,着重检查了水管包扎、屋顶水箱保暖等情况。为应对寒潮侵袭,徐家汇街道全天开放邻里汇,为社区有需要的老年人提供避寒场所,全社区25个“爱心加油站”也为环卫工人提供歇脚御寒的场所。枫林街道督促物业开展安全隐患排查,重点排查上水和排水管线,对裸露自来水管进行保温捆扎,保障生活正常供水。湖南街道开展小区防范雨雪冰冻灾害隐患排查,及时处置各类安全隐患,确保居民出行安全。田林街道组织物业对小区外露水管进行全面检查,及时为水管穿上防冻“棉袄”。漕河泾街道检查应急仓库,做好防寒物资、应急物资储备工作,落实应急联动队伍24小时在岗,依托城运中心“一网统管”,形成网格巡查联动机制。凌云街道对梅陇路、凌云路等商业街和华轻、壹街坊等商业体店牌店招、广告牌、市政公用

设施等开展安全检查,发现问题当场指出、责令限期整改。

斜土街道利用街道城运中心平台,集网格化管理,严格落实“零报告”制度,加大对弱势群体的日常看护。长桥街道严格落实领导带班和24小时值班制度,保持机关联络员和居民区联系畅通,发现情况实时通报。康健街道走访社区孤寡独居老人、残疾人、困难家庭、重点优抚对象等人群,做好买菜、送餐等日常生活帮扶。龙华街道部署机关联络员深入各居民区、街道敬老院等,询问检查防寒保暖措施,落实居委活动室空调开放,督促助餐点采取保温措施。虹梅街道积极调用应急人员力量,配合物业对社区裸露水管进行排查,抢修不能闭合的楼道窗户。华泾镇走访社区孤老、独居老人、残疾人等群体,及时协调解决问题,加强老年活动场所安全检查,做好防滑措施,保障老人低温天气安全。

打通堵点 优化路网

两条区对接“断头路”贯通

本报讯 新年来临之际,徐汇区迎来交通利好消息,位于华泾地区的景洪路、华济路于2020年12月31日同时通车。至此,市民出行不用再特意绕行此地,堵车困扰大幅减少,交通更加便捷的同时,徐汇南部城区形象进一步提升。

记者从徐汇区建管委了解到,景洪路(老沪闵路-华济路)新建工程北起老沪闵路,南至闵行区界,道路全长约889米。其中,景洪路新建工程一期649米,二期240米。工程内容包括道路工程、桥梁工程、排水管道工程及附属设施。通车前地段周边主要以企业、民宅为主。

华济路(华泾港1号桥-华泾港2号桥)辟通工程位于徐汇区华泾镇,西起华泾港1号桥,东至华泾港2号桥,道路全长约300米。工程内容包括道路工程、排水管道工程及附属设施。通车前该区域无现状路,周边主要以企业、民宅为主。

此次通车的景洪路、华济路,连同2020年6月通车的景东路,打通了徐汇与闵行两区之间的交通堵点,进一步缓解了龙吴路的交通压力,也将更好地完善华泾地区的路网结构,方便周边居民出行。同时,也为轨道交通15号线的通车提前做好周边道路保障。

地区发展,交通先行。景洪路、华济路两条“断头路”通车,不仅方便了道路沿线居民的出行,也使得徐汇与闵行两区的联系更为紧密,更为徐汇华泾地区“十四五”发展奠定基础。(来源:上观新闻网)

2020 区道德模范、身边好人揭晓

本报讯 (徐悦)为进一步培育和践行社会主义核心价值观,弘扬文明新风,传播善行义举,区委宣传部(文明办)组织开展2020年徐汇区道德模范、身边好人推荐宣传活动,最终遴选出2020年度12名徐汇区道德模范和8名道德模范提名奖获得者。

12名区道德模范分别是:“助人为乐”道德模范江晨丽、王志华,“见义勇为”道德模范裘逢刚、卢睿涵,“诚实守信”道德模范孙林、林慧琴,“敬业奉献”道德模范杜金凤、寿继锋,“孝老爱亲”道德模范李彦宏、金玉龙,“疫情防控”道德模范黄涛、黄明峰。

8名区道德模范提名奖分别是:“助人为乐”道德模范提名奖房晓三,“见义勇为”道德模范提名奖曾勇,“诚实守信”道德模范提名奖王盘珍,“敬业奉献”道德模范提名奖李宇峰、张君,“孝老爱亲”道德模范提名奖章莉瑛,“疫情防控”道德模范提名奖单金凤、章秋尧。

垃圾分类就是新时尚

学习强国“新思汇”理论宣讲视频第十一讲观后感(十八)

全社会齐践行 形成全民新时尚

幼儿园的小娃娃能分清干湿垃圾,在校学生能把垃圾分类的意义说得头头是道,各企事业单位积极开展垃圾分类,回归社区的退休居民更是垃圾分类工作的主力军。垃圾分类工作渗透到各个层次,飞入了寻常百姓家,全面铺开,全民参与,因为垃圾分类就是新时尚!

垃圾分类新时尚 源头减量共创造

自《上海市生活垃圾管理条例》正式实施以来,越来越多市民接受了垃圾分类这一新时尚。外卖、网购的包装盒还存在过度包装现象,作为垃圾分类的源头,还需要在生产消费的环节中尽可能减少垃圾的产生。

垃圾分类是一种生活态度

垃圾分类在当下已不是一个新鲜词。近年来,随着城市的发展和人民生活水平的日益提高,垃圾分类成为了衡量

文明的新标尺。垃圾分类从共治到自治,从家庭到社区,已成为全民追求的一种新时尚。

让垃圾分类成为一种习惯

在《上海市生活垃圾管理条例》的保障下,市民将逐步成为积极践行垃圾分类的践行者,并让垃圾分类成为一种习惯与时尚。

垃圾要回家 请您帮助它

从2018年9月开始,梅陇七村居委会就已经通过各种方式宣传和指导垃圾分类。除了召开宣讲会,还用生动活泼的游戏形式让更多的居民深入了解垃圾分类的知识。经过一年多的时间,居民们已经能很熟练地把垃圾送回“家”了。垃圾分类的工作还在继续,相信这将会成为新习惯、新风俗、新规矩,将来地球也会变得更加干净与整洁。

社区自治打造宜居家园

梅陇三村在党建引领下建立了“五



位一体”工作体系,创立“绿主妇”团队,带头实现小区垃圾分类减量、提质、增效的基层长效治理。从发动一名主妇到带动一个家庭、辐射一个楼组,进而达到小区全覆盖,让环保理念真正深入到生活细微处的“绿色创意”,通过小区自治,使垃圾小区转变为如今的美丽家园。

垃圾分类开启美好绿色生活

从人们口中所说的“不可能”,到当前上海市垃圾分类工作所取得的成效,这不仅仅对习近平总书记提出的“垃圾分类就是新时尚”交出的一份答卷,更是对城市管理的一种激励。凌云街道与梅陇三村的探索是实现政府治理和居民自治良性互动的生动案例。

垃圾分类举手之劳 循环利用变废为宝
垃圾分类投放、分类处理,减少环境污染,变废为宝,这是提高资源利用、物尽其用的强有力方式。